1.4 Etude et verification du
béeton sur chantier.




1.4.1 Compesition duibeton d
ses grandes |
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1.4.1 Composition du beton dans
ses grandes lignes.

1000 litres de beton = (C/pC)+HG/pG)+E+V

(= poids ciment en [kg|
pC=masse vol. reelle du ciment en [kg/dm?*|~ 3, 1Kg/dm’
(= poids sable et granulats secs en [kg]
pG=masse vol. reelle sable et granulats [kg'dm?*]~ 2,67 Kg/dm’
E= eau totale en [1]

V= Volume de vides (air) [1]




1.4.2 Veérification de |la gualite du
béton sur chantier.

But:

. Assurer un maximum de securite.

Creer une base de donnees
techniques pour les archives.




1.4.2.1 Essai d’affaiblissement
« Slump Test ».
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1.4.2.2 Essal d’etalement
« Flow-Test ».
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1.4.2.3 Déetermination de la teneur
en air du beton.
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1.4.2.4 Déetermination de la masse
volumigque du béeton [Kg/mé].

A partir:
>»D’un récipient de volume connu (8l).
>»De la masse de ce récipient a vide (m1) [gr].

>»De la masse de |I'ensemble (contenu+récipient) (m2) [gr].




1.4.2.5 Determination de la teneur

en eau.
Rappel:

P = N Kg/m=

Béton frais

(déterminé juste avant).

Récipient vide masse m1 [gr].

Récipient+Quantité connue de beton
- Dans ce cas 5000gr = m2 [gr].

Masse beton sec = m3 [gr].




1.4.3 Essails en laboratoire.

1.4.3.1 Essai de compression.
1.4.3.2 Essai de flexion.

1.4.3.3 Traction (Essai bresilien).
1.4.3.4 Module élasticite.




1.4.3.1 Essal de compression.

Bloc soummis & compression

:
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Gcmnp = J/ Ac [N/ 1'111‘112]

Geomp™ Reststance a la compression [N/mm?]
F= Charge de rupture [N]
A= Section de I’éprouvette [mm?]




1.4.3.2 Essal de flexion.

Ofe— (F.L)/(1.h?) [N/mm?]

Ogex— Résistance a la flexion [N/mm?]
F= Charge a la rupture [N]
L=Distance entre les 2 appuis [mm]
I=largeur du barreau [mm]
h=hauteur du barreau [mm]




1.4.3.3 ESsal de traction (indirecte).

unfforme

&

Otrac fendage — 2.F (RLd)

Oriac fendage — ReSIStance a la traction par fendage [N'mm?]
L=longueur de ['¢prouvette [mm]
d=diametre de I'éprouvette




1.4.3.4 Module d'élasticite.

Palier supérieur de contrainte : Gy = 1/3 de Geonys
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Fin.

Merci pour votre attention.




